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ISTRUZIONI PER L’ALUNNO

La prova è composta da 30 domande a risposta multipla. Il tempo che hai a disposizione è di 90 minuti.

Ogni domanda è seguita da quattro risposte contrassegnate dalle lettere A. , B. , C. , D. e che corrispondono alle possibili alternative. 

Una sola è corretta.  

Saranno attribuiti:

punti 1 per ogni risposta esatta.

punti 0 per ogni risposta sbagliata o non data.

E’ vietato usare la calcolatrice e allontanarsi dall’aula se non per gravi motivi. 

Ti consigliamo di leggere tutte le risposte possibili prima di decidere. 

Dopo aver scelto la risposta che ritieni corretta contrassegna la lettera che la indica, prima sul foglio e poi, con la penna,  sullo schema riportato in basso; se vuoi correggere, scrivi no accanto alla risposta  segnata per errore e indica la nuova risposta. La Commissione terrà conto solo delle risposte riportate sullo schema.
Se non sai rispondere a qualche domanda, non perdere tempo, passa alla domanda successiva ed eventualmente rivedi la domanda lasciata in sospeso alla fine.

Al termine della prova devi consegnare sia l’elaborato non firmato e privo di segni di riconoscimento  sia la busta piccola chiusa contenente il cartoncino con l’indicazione delle tue generalità (entrambi dovranno essere inseriti  e chiusi nella busta grande).

Le buste  il cartoncino ed i fogli per calcoli e procedimenti ti saranno forniti all’inizio della prova.

BUON LAVORO.

Tabelle per le risposte ai quesiti:

	1


	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	A


	C
	D
	C
	B
	B
	D
	A
	B
	B
	C
	C
	B
	A
	A


	16


	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	B


	A
	C
	A
	C
	A
	C
	A
	B
	C
	C
	D
	A
	A
	B


N.B.   Le risposte sono riferite alla sequenza delle domande riportate di seguito. Durante la prova sono state distribuite anche altre copie con i quesiti ordinati in maniera diversa. 

Il quesito n° 27 presenta un errore di trascrizione, al posto di 105° è stato digitato 15°. La risposta è riferita al quesito scritto in maniera corretta. 

A tutti i concorrenti la risposta al quesito N° 27 sarà considerata esatta. 
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1. Qual è l'ordine decrescente corretto?

 A.  
2,998;   2,989;  2,908;  2,9;   2,89;  2,888   
 B.    2,9;   2,989;   2,888;   2,89;  2,998;  2,908

    C.    2,989;   2,888;   2,9;   2,998;  2,908;  2,89

     D.   2,89;  2,908;   2,998;   2,9;  2,888;  2,989
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2. Qual è il numero mancante?

	8
	27
	64
	125
	?



[image: image1]
3. Dal porto di Napoli partono gli aliscafi per Capri, Ischia, Sorrento e Positano rispettivamente ogni 15, 20,  30 e 45 minuti. Se alle ore 12.00 gli aliscafi delle 4 linee partono nello stesso momento, a che ora partiranno ancora contemporaneamente? 

  A.  ore 14     
 B.  ore 17           C.  ore 16
    D.  ore 15 

4. Un  vestito fu venduto per € 168 con un guadagno del 20% . Qual era il costo del vestito?

    A.  € 200
      B.  € 130
   C.  € 140
 D.  € 152


5.  102,4 significa

  A.  1 x 102 +2 x 10+4                                          B.  1x 102 +2+4 x1/10 

 C.   1 x 102 +2 x 10+ 4 x 1/10                              D. nessuna delle  precedenti.

6 . In un barattolo vi sono 100 palline colorate. Sapendo che le rosse sono 
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 delle verdi, che le gialle sono          
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 delle rosse e che le bianche sono 60  qual è il numero delle palline rosse, verdi e gialle ?

    A.   8; 12; 20 
 B.  12; 20; 8 
    C.  20; 12; 8
       D.  20; 8; 12


7..Il medio proporzionale di una proporzione continua con estremi 6 e 96 è

      A.  102            B. 90        C. 576       D. 24 

8. Il numero 
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  corrisponde a

   A.   
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                  B.   
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                C.   583               D.   55pone continua
9. Il rapporto tra le età di due fratelli è  
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 e il secondo ha 16 anni quanti anni ha il primo?

       A.  17
      B.  18           C.  19       D.  20    

10. Quale numero bisogna sostituire al posto del simbolo [ ] affinché sia verificata la seguente uguaglianza?
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     A.  15          B.  13        C.  14         D. 8

11.  Moltiplicando il doppio del reciproco di 3 per il quadrato della somma di 3 con il risultato della divisione                                   tra 12 e 4 si ottiene

     A.  216            B.  144         C. 24 *         D. 54
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12.  Nelle seguenti uguaglianze è stata applicata la proprietà distributiva. Quale in modo errato?
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 13. Se un poligono ha la somma degli angoli interni di 900° quanti lati ha?

         A.   5           B.   7             C.  9              D.  18
  14. Gli angoli rappresentati in figura sono
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	A. adiacenti  

B. consecutivi ma non adiacenti

C. opposti al vertice

D. alterni interni


15  Gli angoli mancanti misurano

[image: image30.wmf]p

[image: image10.jpg]



16.  L’area di un rombo è 2160 cm2  e una diagonale è 48 cm. Il perimetro è

   A.    90 cm          B.  204 cm       C.  138 cm        D.  18 6cm

17.  La somma del supplementare di 24° con la metà del complementare di 80° è :

    A.  161°       B.  104°         C .  64°         D.  150°

18. La bisettrice di un angolo di un triangolo è 

A.  il segmento che congiunge un vertice con il punto medio del lato opposto 

B.  la semiretta che da un vertice passa per il punto medio del lato opposto 

C.  il segmento di bisettrice di un angolo compreso tra il vertice dell’angolo ed il lato opposto 

D. il segmento che divide l’angolo 

19. La base di un rettangolo supera di 6 m l’altezza. Se il perimetro è pari a 84 m, possiamo dedurre                                                           che  l’area è                              

          A . 432 m2      B. 454 m2     C. 402 m2    D. 440 m2

20.   I due angoli della figura qui sotto sono:
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21. Nel settore circolare AOB l'area della porzione di piano S delimitata dai due archi di circonferenza e dal raggio OA di lunghezza r = 6 cm vale:
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22. Quale tra le seguenti affermazioni è falsa?  

       Un parallelogramma ha:

     A.gli angoli adiacenti a ogni lato supplementari.

     B.    i lati opposti paralleli.

     C.    gli angoli opposti complementari.

     D.    ciascuna diagonale lo divide in due triangoli congruenti.

23. L’ortocentro di un triangolo rettangolo
    A.   coincide con il vertice dell’angolo retto 

    B.   coincide con il punto medio dell’ipotenusa

    C.   è esterno al triangolo

    D.   è interno al triangolo.

24  Con riferimento alla figura, quale affermazione è falsa?
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25.       2h    5m  7s   corrispondono a 

A.    7200s                 B.   7400s               C.  7507s       D.  1507s

26. Quale delle seguenti affermazioni è vera?

       A. 1 Km2 = 1000 hm2                                             B. 0,3 m  = 0,003 Km        

     C. 1m3  = (100 cm)3                                               D. Nessuna delle tre

27.    Considera la  seguente operazione:

       
[image: image14.wmf](

)

21801512'37"

×°-°

         L’operazione esatta è: 
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           Il risultato è:

A. 
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     B. 
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       C.   
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          D. 
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28 La media aritmetica tra 
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 e 
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 è

A. 
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            B. 
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           C.  
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          D. 
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29. Nel disegno la parte colorata in figura rappresenta linsieme degli elementi che
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




30.  Si definisce insieme vuoto

A.  l’insieme non limitato da un diagramma

B.  l’insieme che non contiene elementi

C.  l’insieme universo

D. l’insieme privo di elementi numerici.

A.   250


B.    185


C.    216 


D.    288 





A.   


B.


C.


D.





A.105° e 60°  


B.75° e 120°


C.82,5° e 82,5°


    D.   100° e 80°  





55° e 115°


non si può stabilire





complementari       





    B.   supplementari  


                                            


    C.   uguali      


            


    D.   esplementari











       A.    � EMBED Equation.DSMT4  ���


       B.     � EMBED Equation.DSMT4  ���    


       C.    � EMBED Equation.DSMT4  ���


       D.    18 � EMBED Equation.DSMT4  ���                





A.   α + β = 180°      


B.    β ≠γ 	             


C.    δ = β	              


D.     δ = γ











 A.  appartengono ad A ma non a B


 B.  appartengono a A o a B


 C.  appartengono ad A e a B 


 D.  appartengono a B ma non ad A 
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